

«Моя Родина – Беларусь», Ефремова Ника
ГУО «Средняя школа №31 г. Гомеля», 6 «А» класс

Я люблю свою Родину - свою родную Беларусь, свои родные места. Даже трудно представить себя отдельно от своей страны, от любимых мест, которые пробуждают во мне самые трепетные чувства. Какими словами полнее выразить любовь к родной стране, к моей родной земле, к моей Беларуси?

Что значит для меня любить свою страну? Это жить с ней одной жизнью, радоваться, когда у страны праздник, и страдать, когда стране тяжело. Моя страна - это уголок спокойствия. Дыша её воздухом, становишься чище и спокойнее. Когда видишь, как идёт вперёд твоя страна, в душе пробуждаются благородные чувства. Хочется жить. Творить. Любить. На сердце - безмерное счастье, словно душа вырывается из тебя и стремится вдаль. Ты радуешься успехам своей державы. Хочется писать письма в разные концы света, чтобы рассказать всем, как комфортно жить в нашей стране, как красива белорусская земля.

И кто сказал, что нынешняя молодёжь интересуется только компьютером? Почему старшее поколение волнуется, что же будет со страной? Обидно это слышать. Современная молодёжь отличается целеустремлённостью, гибкостью, динамизмом. Мы стремимся сохранить традиции прошлого, узнать историю родного края, изучить его культуру.

Республика Беларусь имеет богатое культурное и духовное наследие. Оно формировалось на протяжении веков и передавалось из поколения в поколение. Несмотря на разрушительные войны, стихийные бедствия, общество приумножало достижения предков, развивало науку, литературу, искусство, повышало свой культурно-образовательный и профессиональный уровень.

Конечно, охватить разом всё культурное наследие Беларуси невозможно, поэтому я хочу рассказать о «жемчужине» моей маленькой Родины, небольшом посёлке Коренёвка Гомельского района. На первый взгляд это обычная деревня, ничем не отличающаяся от сотен других белорусских деревень. В Коренёвке свой уклад жизни, спокойный и размеренный. Местные жители, весёлые и доброжелательные, отлично знают друг друга и каждый уголок родного посёлка. Люди, приезжающие сюда, не сразу понимают, какую историческую ценность имеет это место. Но если они поговорят с местными жителями, то узнают очень много интересного...

Среди вечнозелёных вековых дубов, как слеза, что упала с неба, блестит огромное озеро. Какое же оно красивое! Но не оно привлекает туристов со всех уголков Гомельщины. Напротив озера величественно расположилась старинная усадьба. Это Охотничий домик князя Паскевича, являющийся памятником архитектуры 19 века. Построил этот домик Иван Федорович Паскевич, фельдмаршал и представитель знаменитого рода Паскевичей. Первоначально этот кирпичный бело-красный дом

использовался как винокуренный завод, однако уже в 60-ые годы 19 века граф Паскевич превратил его в настоящий усадебный дом.

Попадая сюда, кажется, что время останавливается. Владельцы усадьбы частенько навещали в усадьбу вместе со своими многочисленными гостями, устраивали шумные охоты на диких животных. Поэтому и получила усадьба Паскевича закрепившееся за ней имя Охотничьего домика графа Паскевича. В Кореневском фольварке при охотничьем доме размещались псарня, конюшня с сараем и квартирой для кучера, скотный сарай, дом для конторы и конторщика, баня, птичня и фазанник, размещенный в здании бывшего кирпичного завода. К

При Кореневке также есть древесный питомник. Очень примечательно, что именно здесь выращивались многие деревья, которые и доныне растут в городском парке имени Луначарского.

Старые карты повествуют, что из Гомеля через Новобелицу в Кореневку была проложена прямая насыпная дорога, дававшая возможность беспрепятственного сообщения князя и его гостей с центром Гомельского имения в любое время.

Сегодня на месте некогда процветающего имения находится государственное лесохозяйственное учреждение «Кореневская экспериментальная лесная база института леса» Национальной академии наук Республики Беларусь.

Кореневский усадебный дом Паскевича является частью туристического маршрута «Малое золотое кольцо Гомельщины».

Встреча с культурным наследием нашей страны - это как живая встреча с историей, которую ничем нельзя заменить. Это память, свидетельство того, как наши предки жили, как они смотрели на мир. Один маленький старинный домик, а сколько живых эмоций и чувств он может всколыхнуть в душе каждого человека, сколько мыслей, о которых раньше и не подозревали, может возникнуть в голове. Это не просто культурный объект, это нерасторжимая связь с историей и культурой нашей Родины. Мы обязаны беречь это бесценное наследие прошлого ради истории, ради будущих поколений, ради цивилизации. Стремительно бегут годы, растут новые районы и города, меняются люди, меняется сама жизнь. Порой нам так сложно остановиться в этой гонке. Мы спешим всё успеть, всё почувствовать. И только тишина и покой таких старинных домиков да невозмутимость вековых дубов заставляют нас остановиться и прикоснуться к вечности.

Я верю: мы сможем стать истинными гражданами своей страны. Судьба страны в наших руках. Страна, верь нам, мы сделаем всё от нас зависящее для твоего благополучия.

Моя страна! Какой ты будешь? Какой мы, современная молодёжь, мечтаем тебя увидеть? Красивой - ведь красота спасёт мир. Умной - ум двигает прогресс вперёд.

Процветания и благополучия, родная страна! Пусть колосятся твои нивы, пусть смеются твои дети, пусть ярко светит солнце над тобой!